

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата исторических наук, доцента

Булавина Максима Викторовича

о работе Масловой И. А. над диссертацией на тему: «Финансово-хозяйственная деятельность Русской православной церкви на Среднем Урале в 1944-1988 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Маслова Ирина Александровна поступила в 2011 году в аспирантуру Нижнетагильской государственной социально-педагогической академии (НТГСПА) в 2011 г.

В качестве темы исследования была выбрана актуальная, важная в научном отношении и востребованная тема «Финансово-хозяйственная деятельность Русской православной церкви на Среднем Урале в 1944-1988 гг.». Обращение диссертанта к теме отражает рост значимости религиозных организаций в общественно-политической жизни страны на протяжении последнего периода ее развития и возможность освещения ряда аспектов их истории с опорой на расширившуюся источниковую базу. Все еще ощущающийся недостаток работ по истории Русской православной церкви создает возможность написания оригинальных исследований, к числу которых принадлежит и диссертация И. А. Масловой.

В процессе работы над диссертацией И. А. Маслова продемонстрировала умение формировать источниковую основу исследования, глубоко и всесторонне обобщать научную литературу, обосновывать выводы с элементами научной новизны. Решению поставленных диссертантом задач содействовало грамотное применение знаний в области методологии исторического исследования. Следует отметить трудолюбие и упорство диссертанта, способность адекватно реагировать на высказанные замечания, продемонстри-

рованную в ходе работы над текстом положительную динамику научного уровня. Были проявлены также высокая степень ответственности, порядочность и добросовестность.

Представленная диссертация характеризуется высокой степенью научной новизны, определяемой тем обстоятельством, что впервые удалось детально воссоздать историю финансово-хозяйственной деятельности организаций Русской православной церкви на Среднем Урале на протяжении длительного отрезка истории XX века. Имеющиеся к настоящему моменту исследования только косвенно затрагивают проблемы финансов и хозяйства уральских православных организаций. В научный оборот автором вовлечено значительное количество ранее не публиковавшихся источников, в основном, находящихся на архивном хранении.

В практическом отношении диссертация представляет существенную значимость в виду возможности использовать полученные результаты в целях научной и преподавательской работы, в практической деятельности представителей органов власти, занимающихся вопросами государственно-церковных взаимоотношений, в том числе и при разработке новых законодательных актов.

Результаты исследования были полно представлены в двенадцати научных публикациях и докладывались на научных конференциях различного уровня.

В целом считаю, что диссертация И. А. Масловой «Финансово-хозяйственная деятельность Русской православной церкви на Среднем Урале в 1944-1988 гг.» является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, была выполнена с соблюдением требований ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Маслова И. А. является сложившимся ученым и заслуживает присвое-

ния ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02
– «Отечественная история».

Научный руководитель,
кандидат исторических наук,
доцент

М. В. Булавин

Подпись	<i>Булавин</i>
Заверяю: начальник отдела организации управленческой деятельности социально-педагогической академии	<i>М</i>
9	10
с. Нижний Тагил	

